

菲律宾 大学体育馆爆炸 已致11死50伤



扫码看视频

菲律宾安全部门12月3日说，菲南部南拉瑙省马拉维市棉兰老岛国立大学体育馆当天上午发生爆炸，已造成数十人死伤。

据菲律宾GMA电视台当日消息，截至目前已经有11人确认死亡，至少50人受伤，其中有6人需要进行手术。

菲律宾总统马科斯谴责了这一爆炸事件，称“令人发指”。他还表示，外国恐怖分子是幕后黑手，誓言为受害者伸张正义。

极端分子报复？ 大学体育馆一活动现场突发爆炸

棉兰老岛穆斯林自治区警察局长艾伦·诺夫莱扎告诉记者，爆炸发生在3日上午7时40分左右，学校师生当时正在体育馆内参加宗教聚会活动。警方目前正从引爆装置入手开展调查。另据路透社消息，当地警方指出，其中一个调查角度为可能是亲“伊斯兰国”武装分子的报复。

路透社报道称，菲律宾军方2日表示，军方人员1日在菲南部南马京达瑙省的一次军事行动中，打死11名极端分子。

马拉维市是南拉瑙省首府。2017年，宣誓效忠恐怖组织“伊斯兰国”的菲律宾极端组织阿布沙耶夫武装和“穆特组织”一度占领马拉维，劫持当地居民作为人质并与军警交火。为期5个月的战事造成数十万人流离失所，至少1200人死亡。

总统强烈谴责！ 会将行为残忍的肇事者绳之以法

菲律宾总统马科斯在社交媒体X(前身为推特)写道，“我对外国恐怖分子周日一大早针对棉兰老国立大学和马拉维社区犯下的毫无意义和最令人发指的行为表示最强烈谴责。”

马科斯向爆炸事件中的受害者及其亲属表示哀悼，并誓言为他们伸张正义。“请放心，我们会将这一残忍行为的肇事者绳之以法。”

马科斯表示已下令菲律宾所有安全部门确保对公民的保护。南拉瑙省省长阿迪昂3日在一份声明中谴责了该起爆炸事件，“针对教育机构的恐怖袭击必须受到谴责。”

棉兰老岛国立大学方面说，这起爆炸事件令人震惊，该校决定停课，并在校园内增加安保力量。 ■据新华社、央视



12月3日，在菲律宾南拉瑙省马拉维市棉兰老岛国立大学，警方人员与军人调查爆炸现场。新华社图



12月2日，在法国巴黎埃菲尔铁塔附近，警察在袭击事件现场工作。新华社图

恐袭——黑色周末

巴黎 男子持刀袭击 一名游客身亡



扫码看视频

法国首都巴黎市中心埃菲尔铁塔附近2日晚发生持刀袭击事件，一名德国籍游客死亡，另有两人受伤。袭击发生后，警方很快速捕了一名26岁的法国籍嫌疑人。

男子桥上持刀行凶 马克龙：这是一起恐怖袭击

法国内政部长热拉尔·达尔马宁在当天举行的记者会上说，这名男性嫌疑人在埃菲尔铁塔附近的一座桥上持刀袭击一对夫妇，导致一名出生在菲律宾的德国籍游客死亡。一名出租车司机见状进行干预，嫌疑人逃离现场，后又用锤子击伤路人。警方用电击枪制服嫌疑人。

达尔马宁说，嫌疑人对执法人员发出威胁，提及当前加沙地带局势让他感到不安。

警方调查显示，行凶者名为阿尔曼德，现年26岁，出生于法国巴黎近郊的塞纳河畔纳伊。其父母是伊朗人，本人获得法国国籍。

根据警方调查，阿尔曼德与2016年法国发生的两起恐怖袭击事件的主犯有联系，包括在巴黎市郊马尼昂维尔镇杀害一名警察及其女儿的凶手，以及在法国北部圣艾蒂安-迪鲁夫赖的一座教堂内劫持并杀害一名神职人员的两名凶手。此外，阿尔曼德曾于2016年计划在巴黎拉德芳斯商业区制造恐怖袭击，但在行动前被警方逮捕，后被判处5年监禁，其中1年缓刑，2020年出狱，并被列入对国家构成潜在威胁的人员名单中。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说，这是一起恐怖袭击。他在社交媒体平台X(前身为推特)上发文说，嫌疑人“很快”落网，正义将得到伸张。

法国总理伊丽莎白·博尔内在社交媒体发文：“面对恐怖主义，法国绝不会屈服。”

反恐检察院已展开调查 背景：法国爆发多起“反犹行为”

法新社援引目击者、37岁的超市经理约瑟夫的话报道，当时他坐在附近一家酒吧内，听到一阵呼救声，看见一名男子持凶器袭击另一名男子，致后者倒下。事发后10分钟内，警察抵达现场。

警方在袭击现场拉起了警戒线。法国国家反恐检察院已展开调查。

自10月7日加沙地带新一轮冲突爆发以来，法国社会对立加剧。据欧洲媒体报道，法国拥有欧洲最大的犹太人群体和最多的穆斯林人口，加沙新一轮冲突爆发后法国已记录到多起“反犹行为”。马克龙先前警告，如果情况不能得到妥善处理，巴以新一轮冲突可能成为法国“分裂的因素”。 ■据新华社